

# 泰国大选 远进党暂时领先

## 能否组建下一届政府仍存在不确定性

时隔四年，泰国政坛硝烟再起。当地时间14日上午8时，泰国选民陆续前往投票站点。在下午5时投票结束以前，他们需要拿定主意，将两张选票分别投给所在选区里他们所喜欢的议员，以及在全国范围内他们更看好的政党。

截至记者截稿，选举委员会网站公布了对99%选票的初步计票结果，显示成立于2020年的远进党目前领先，获得148个席位。

但这并不意味着未来四年泰国政坛格局尘埃落定。远进党推举的候选人、毕业于哈佛大学的皮塔能否成为泰国新总理，依然存在着诸多不确定性因素。



14日，泰国远进党总理候选人皮塔在曼谷一处投票站投票

新华社发

### 皮塔后来者居上

昨天的大选决定了泰国下议院500个席位将如何分配，其中100个席位按照各个政党的得票比例分配。

统计数据显示，除了领先的远进党外，为泰党获得138席，位列第二。现任总理巴育领导的泰国统一民族党以36席位列第五。

看到这一消息，远进党及其候选人皮塔的支持者欢呼雀跃。毕竟，皮塔是最近才领

先于有着家族背景光环的贝东丹，成为泰国总理的最热门人选。

43岁的皮塔毕业于哈佛大学，是东南亚流行的网约车和送餐平台的泰国执行董事。

他和远进党向选民承诺，倘若他能够成为新一届总理，将实现政治的非军事化，结束强制征兵，并要向泰国经济中存在的垄断问题挥出大棒。远进党更是泰国所有政党中唯一提出要推动改革泰国严格的冒犯君主法的政党。

“在选举之前，我希望我们能获得大约100个席位。”一名支持者说道，“但实时更新的结果已经超出了我的预期。”

### 不确定因素尚存

然而，这并不意味着皮塔能够顺理成章成为泰国的新任总理。

根据泰国宪法，赢得至少25个下议院席位的政党才能提名总理候选人，一个政党最多可提名3人。而政党之间也可以联手支持

某几位候选人。其后，上下两院750名议员将对总理候选人进行投票，获得至少376票的候选人才能当选总理。

虽然现年69岁的现任总理巴育所领导的泰国人团结建国党仅以36席位列第五，但他代表的是军方势力。有分析指出，要成为总理，皮塔需要迈过军方势力这道槛，而250名上议院议员的背后正是军方势力。更何况，皮塔及其远进党将矛头直指军方势力，甚至是军方保皇势力维护的君主体制。分析认为，上议院极有可能投票给与军方结盟的政党或集团。

而如果远进党因为上议院这一“不确定因素”不足以单独组建政府，则需要寻找其他政党结盟。

### 他信之女愿对话

目前，为泰党及其候选人贝东丹·西那瓦伸出了橄榄枝。

为泰党仍在等待官方公布最终结果，但“我们准备好与远进党对话。”贝东丹说，“我们为他们感到高兴，我们可以一起工作。”

36岁的贝东丹曾赴英国留学，后在家族企业中工作，最近才步入政坛。她拥有不俗的家庭背景，父亲他信与姑姑英拉都曾任泰国总理。而这份得天独厚的“家底”也为初露头角的她在泰国北部和东北部赢得了不错的选民基础，一度是最热门的总理候选人。

分析人士指出，即便最终的计票结果公布，各党派还要进行数周的讨价还价。要想知道“未来四年‘鹿死谁手’”这个问题的答案，人们或许还要等待数周甚至数月的时间。 本报记者 齐旭

## 强烈抗议七国集团峰会将在广岛召开 日本民众：“不做战争帮凶”

新华社今晨电 “不做战争帮凶”“不要G7”……14日，200多名日本民众举着各式标语，在广岛和平纪念公园原子弹轰炸遗址举行集会，强烈抗议七国集团(G7)峰会将在广岛召开。

集会上，日本市民团体“和平仓库”代表汤浅一郎在演讲中说：“日本一边说要通过此次峰会向世界传递废除核武器的和平信息，一边又在谋求依赖核武器去实现‘国家安全’，这是自相矛盾的！”

参加集会的秋山史对记者说，日本利用遭受过原子弹轰炸的广岛举行G7峰会，完全违背了广岛民众祈愿和平的美好心愿。

广岛市民西冈由纪夫的家人经历过原子弹轰炸。正是因为从小就对战争的伤痛耳濡目染，他对日本进行的侵略战争以及战争责任有着深刻而清醒的认识。西冈由纪夫在集会上呼吁：“不要再以政治手段利用遭受过原子弹轰炸的广岛，世界应重新回到和平轨道。承认日本曾经对他国进行的战争加害并进行道歉和赔偿，汲取战争教训、防止悲剧重演才是所有广岛民众的和平心愿。”

就在距集会地点几十米开外，一小撮右翼团体分子不停地拿着喇叭鼓吹“日本应该有核武器”。

对此，广岛市民官原亮嗤之以鼻。他对记

者说：“这些人完全忽略了历史。广岛之所以遭到原子弹轰炸，是因为广岛曾经是‘军都’。日本如果不停止扩军备战，甚至谋求拥有核武器，就只能让日本陷入战争的恶性循环。”

官原亮还说，G7广岛峰会将是一个让乌克兰危机再次升级的会议。北约已经对乌克兰进行武力支持了，日本也打算向乌克兰提供金钱或军事支持。“这不能让战争结束，也不可能实现和平，只能让世界陷入更悲惨的境地。”

“不做战争帮凶”“不要G7”……演讲结束后，抗议民众举着标语上街游行，他们高昂的口号声完全盖住了右翼分子的喇叭声。

## 韩国约5%年轻人 处于社会孤立状态

新华社今晨电 韩国近日发布的一份报告估算，韩国约有5%的年轻人几乎不与他人交际，处于社会孤立状态。韩国政府打算年内对此展开首次全国普查，以便向这类青年提供援助。

韩联社14日援引韩国保健社会研究院《保健福利论坛》5月刊发的一份报告报道，2021年，韩国19岁至34岁青年中，约有5%、即53.8万人处于社会孤立状态，而2019年这一比例为3.1%。

报告提及的社会孤立状态指除共同生活的家人以及工作接触外，与他人基本无交流，遇到难事时没有求助对象。

报告显示，陷入社会孤立状态的青年对生活的满意度较低。其中，44%对生活“非常不满”或“不满”，仅16.3%对生活“有些满意”或“非常满意”。

依照韩国保健社会研究院解读，这类青年整体上感到不幸福，说明他们社会生存能力较弱。

随着越来越多的青年处于社会孤立状态，韩国政府决定将他们视为需要给予援助的新的福利需求对象，将在全国范围内开展普查，以掌握确切数据，了解原因。韩国保健福祉部说，争取年内完成普查，明年上半年发布结果。

韩国首尔市政府今年初发布的一项针对首尔市19岁至39岁年轻人的调查结果显示，造成年轻人处于社会孤立状态的三大原因分别是失业或找工作困难、心理问题以及人际关系问题。处于社会孤立状态的调查对象中，超过62%在成年前经历过家庭情感问题，近58%所在家庭遭遇过突发经济问题，约57%遭遇过校园欺凌。

2021年4月，韩国出台《孤独死预防法》，将孤独死定义为“与家人、亲戚等断绝往来的独居者，在悄悄自杀或病死多日后才被发现的死亡”。2021年，韩国孤独死的人数为3378人，而2017年为2412人。

## 美驻黎巴嫩大使馆 建“巨无霸”新馆

### 当地人吐槽其过分奢华

新华社今晨电 美国正在黎巴嫩建设一座新的大使馆，其占地面积超过21个标准足球场。不少黎巴嫩人对这座新使馆表达不满，认为其过于庞大和奢华。

美国驻黎巴嫩大使馆本月初在社交媒体“晒”新馆建设进度的照片。美国有线电视新闻网(CNN)13日报道，新馆距黎巴嫩首都贝鲁特市中心大约13公里，占地面积43英亩(约17.4万平方米)。照片(见右图)显示，新馆坐落在一大片丘陵之上，包含多座巨大建筑，由围墙环绕，不远处是海。

CNN描述，新使馆的占地面积

及其建筑使它“看上去就像一座城市”，几乎是白宫占地面积的两倍半，比21个标准足球场加起来还要大。使馆范围内有办公、住宿和休闲区域，包括游泳池。整个建设工程耗资高达10亿美元。

相比美国使馆的庞大和豪华，黎巴嫩的面积比美国康涅狄格州小，人口仅600万，且近八成人口生活在贫困线下。许多黎巴嫩人在社交媒体上吐槽。“美国搬到黎巴嫩来了吗？”一条留言写道。“让他们吃混凝土。”另一条留言说。

美国驻黎巴嫩大使馆对CNN的报道没有予以回应。

